

7月一波新规与你我有关

保护利用好人类“生命说明书”；普通护照和往来港澳通行证将实施降费；车辆购置税新政7月1日起施行；ETC用户拥有不少于5%的车辆通行费基本优惠……7月，一批新规将与你我有关。

保护利用好人类“生命说明书”

《中华人民共和国人类遗传资源管理条例》自2019年7月1日起施行。

条例所称人类遗传资源包括人类遗传资源材料和人类遗传资源信息。人类遗传资源材料是指含有人体基因组、基因等遗传物质的器官、组织、细胞等遗传材料。人类遗传资源信息是指利用人类遗传资源材料产生的数据等信息资料。

条例规定，国家开展人类遗传资源调查，对重要遗传家系和特定地区人类遗传资源实行申报登记制度。外国组织及外国组织、个人设立或者实际控制的机构需要利用我国人类遗传资源开展科学研究活动的，采取与中方单位合作的方式进行。

条例指出，采集、保藏、利用、对外提供我国人类遗传资源，不得危害我国公众健康、国家和社会公共利益，应当符合伦理原则，保护资源提供者的合法权益，遵守相应的技术规范。

普通护照和往来港澳通行证将实施降费

7月1日起，全国公安机关出入境管理部门将降低普通护照、往来港澳通行证收费标准。这是今年以来国家移民管理局推出的又一项惠民政策。

据悉，7月1日以后，普通护照将由每本160元降为每本120元，往来港澳通行证将由每张80元降为每张60元，7月1日前已受理的证件仍按原标准执行。

国家移民管理局有关负责人介绍，此次降低证件收费标准是国家移民管理局贯彻落实中央经济工作会议精神、全面深化“放管服”改革的重要举措。为使出入境证件降费政策受惠面最大化，国家移民管理局研究确定降低中国公民出入境证件中

申领总量最多的普通护照和往来港澳通行证的收费标准，每年预计将有6500万人受益，减少人民群众相关费用支出约20亿元。

车辆购置税新政7月1日起施行

财政部、国家税务总局关于车辆购置税的新政策，自2019年7月1日起施行。

根据两部门发布的公告，纳税人购买自用应税车辆实际支付给销售者的全部价款，依据纳税人购买应税车辆时相关凭证载明的价格确定，不包括增值税税款。纳税人进口自用应税车辆，是指纳税人直接从境外进口或者委托代理进口自用的应税车辆，不包括在境内购买的进口车辆。

公告并称，纳税人自产自用应税车辆的计税价格，按照同类应税车辆（即车辆配置序列号相同的车辆）的销售价格确定，不包括增值税税款；没有同类应税车辆销售价格的，按照组成计税价格确定。

ETC用户拥有不少于5%的车辆通行费基本优惠

交通运输部日前出台《关于大力推动高速公路ETC发展应用工作的通知》，7月1日起，严格落实对ETC用户不少于5%的车辆通行费基本优惠政策。

通知明确，加大ETC车辆通行优惠力度。自2019年7月1日起，严格落实对ETC用户不少于5%的车辆通行费基本优惠政策，并实现对通行本区域的ETC车辆无差别基本优惠；鼓励各地结合实际，优化完善高速公路差异化收费政策，加大对ETC用户的优惠力度；鼓励发行机构建立ETC用户积分机制，给予ETC客户权益专享、礼品兑换等多种形式优惠。

通知要求，分类推进车辆安装。机关事业单位公务用车、国有企业车辆以及救护车、消防车、警车等特种车辆率先安装使用ETC，于2019年7月底前完成。道路运输经营企业为营运车辆安装ETC，于2019年12月底前完成。基层政府及有关部门为社会车辆提供ETC安装服务。

面向东北亚，深耕日韩俄

——辽宁加快对外开放步伐

世界经济论坛2019年新领军者年会定于7月1日至3日在大连举办。来自全球100多个国家的1900余名政、商、媒体代表齐聚大连。

大连只是东北老工业基地辽宁对外开放的一个缩影。近年来，达沃斯“东道主”辽宁积极融入“一带一路”建设，拓宽与俄罗斯、日本、韩国等国家的合作领域，充分发挥东北亚经济走廊的节点作用，蓄势打造东北亚合作新高地。

近日，第六届中国—俄罗斯博览会在东北举行。博览会期间，辽宁66家企业230名代表与俄各地方政府和企业代表进行了广泛接触，并达成一批项目合作意向。

辽宁省商务厅厅长宋彦麟表示，俄罗斯是辽

宁省传统的友好经贸合作伙伴，对俄合作已成为辽宁省对外开放工作的重点之一。近年来，辽宁不断加大开放力度，与俄罗斯各州积极开展多领域合作。

据介绍，营口港与俄罗斯铁路股份公司合作建设的俄罗斯莫斯科别列拉斯特物流中心项目已成为中国“一带一路”与欧亚经济联盟战略对接的重点建设项目之一；大连良运农业发展有限公司在俄罗斯远东及贝加尔地区深耕厚植多年，在农业种植及粮食国际贸易方面屡创佳绩；中欧创新科技（营口）有限公司与俄中地区合作发展投资基金共同推进的“中俄粮食数字经济走廊项目”，成为辽宁与俄罗斯远东开发战略合作的新

名片。

辽宁是国内面向东北亚唯一的陆海双门户，有着沿海沿江优势，是东北亚地区最便捷的中转枢纽之一。2018年，辽宁省政府印发了《辽宁“一带一路”综合试验区建设总体方案》，提出共建“东北亚经济走廊”，参与“中日韩+X”模式，积极开展日本、韩国等国的合作。

今年4月，辽宁省对外友好协会同韩国京畿道经济科学振兴院沈阳代表处在沈阳举办了“2019中韩贸易对接洽谈会”。辽宁60余家企业与韩国企业就产品贸易、流通、共同开发中国北方市场等事宜进行了对接洽谈，达成意向金额1500万美元。

据新华社

“被老板”？撤销冒名登记将有章可循

发现自己“被老板”怎么办？记者28日从国家市场监督管理总局新闻发布会获悉，针对群众反映的冒名登记撤销难、周期长、材料多、费用高等问题，近日出台的《关于撤销冒用他人身份信息取得公司登记的指导意见》降低举报门槛，加大违法成本和失信惩戒力度。

国家市场监督管理总局信用监管司司长常宇介绍，指导意见将举报门槛降到最低。例如，本人不能亲自到场的可以在网上进行远程身份核验，避免来回跑路；不要求必须提供笔迹鉴定材料，大大节约举报的费用。被冒用人只需要核实身份、作简单登记、提交现有的身份证复印件就可以完成反映情况的流程。

在以往的撤销冒名登记案例中，最难的就是取证调查。指导意见明确新规，被冒用人反映的

情况通过国家企业信用信息公示系统向社会公示，如果45天之内无异议、诉讼等情形，市场监管部门直接认定冒名登记成立。冒名登记被撤销后，将在国家企业信用信息公示系统上进行公示，还被冒用人清白。

为什么会出现“被老板”这种情况？国家市场监督管理总局登记注册局副局长陈叔弘介绍，现行法律法规允许由全体股东指定的代表或共同委托代理人报送材料、申请设立登记，法人、股东等不用到现场签字。材料齐全、符合法定形式，市场监管部门就依法予以登记。在实际工作中，由于缺乏身份信息数据和技术支撑，工作人员难以辨别身份证明材料的真伪，有极少部分不法分子恶意冒用甚至盗用他人身份办理登记。市场监管部门将建立全国性的虚假登记责任人数据库，

对这类违法行为严厉惩处，配合有关部门实施信用联合惩戒。

此外，指导意见还设置了几种不予撤销的情形：“有证据证明被冒用人对该次登记知情或事后曾予追认的”；“公示期内利害关系人提出异议经调查属实的”；“公安、税务、金融、人力资源社会保障等相关部门出具书面意见不同意撤销登记的”；“撤销登记可能对公共利益造成重大损害的”。有的公司涉嫌非法集资、传销等违法行为，撤销后会对公共利益造成重大损害，登记机关应作出不予撤销登记决定。

截至目前，我国实有登记企业3615.4万户，各级市场监管部门接到冒用他人身份证信息办理登记的举报数量约为2.9万件、占比0.08%。

据新华社

全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温
沈阳	今日	☁ 多云转晴	26~17
	明日	☀ 晴	31~19

沈阳今日空气质量预报

空气质量指数	40-70
空气质量级别	优-良
首要污染物	O3

城市	日期	天气现象	气温
大连	今日	☀ 晴	28~21
	明日	☁ 多云	29~20
鞍山	今日	☁ 多云转晴	26~20
	明日	☀ 晴	31~21
抚顺	今日	☁ 雷阵雨转多云	24~15
	明日	☁ 多云	29~16
本溪	今日	☁ 阵雨转晴	24~15
	明日	☀ 晴转多云	29~18
丹东	今日	☁ 多云转晴	27~16
	明日	☀ 晴转多云	28~18
锦州	今日	☀ 晴	30~22
	明日	☁ 多云转晴	31~22
营口	今日	☀ 晴	27~20
	明日	☁ 多云转晴	28~21
阜新	今日	☀ 晴	30~18
	明日	☀ 晴	31~19
辽阳	今日	☁ 多云	26~18
	明日	☀ 晴	30~20
铁岭	今日	☁ 雷阵雨转多云	25~17
	明日	☀ 晴	30~18
朝阳	今日	☀ 晴	31~18
	明日	☁ 多云转晴	32~18
盘锦	今日	☁ 多云	28~19
	明日	☁ 多云转晴	29~21
葫芦岛	今日	☀ 晴	30~19
	明日	☁ 多云	30~19



联合赋能社区新零售亮相 辽宁省体育产业集团推进混改新举措

既是服务居民社区的实体超市，也是体育彩票、体育资源的新销售渠道，辽宁省体育产业集团联合赋能社区新零售首家试点超市正式揭牌，打造了辽宁线下便利超市运营新模式。

2019年6月30日，辽宁省体育产业集团、辽宁省体育产业开发总公司与锦州银行沈阳分行、沈阳中润万方商贸有限公司、共同运作、联合赋能社区新零售首家试点超

市在沈阳市皇姑区鉴赏欧洲社区举行揭牌仪式，这是辽宁省体育产业集团实现多元化、多领域发展之路上的又一次创新探索，是进行混合所有制改革的大胆尝试，是发挥国有企业资源平台作用的重要实践。

该项目依托居民社区的实体超市，将市场资源、体育资源、金融资源有机结合，开辟了体育彩票销售新渠道，拓展了便民快递代收代寄

业务，辽宁高速ETC发行业务，引进了便捷的支付业务，将优质的、体育级的“运动员”食品直达百姓家中，既能降本增效，实现国企、民企、金融机构和人民群众共赢的目标，又能进一步助力体育产业发展。省体育产业集团将以此为契机，建立试点，形成模式，总结经验，逐步推广。

未来，省体育产业集团将围绕体育产业开展多元化经营，向多领

域延伸，在运动医疗康复、体育健康食品研发、运动项目培训等方面寻求合作，推进混合所有制改革。同时，引进国际知名赛事，全力打造“以体育人”等自主IP赛事，做强做优做大体育产业赛事品牌，致力于打造集投融资、建设和运营为一体的多元化现代企业集团，成为推动辽宁省体育产业发展的重要投融资平台和综合服务平台。辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 王晓倩

沈阳规模最大 厂商集采中心 落户沈北新区

6月29日，再度升级后成为以自营批发为主的“航母级”食材基地——聚全鑫厂商集采中心落户沈北新区，该中心是沈阳同行业规模最大的企业。

目前，该集采中心将占地面积扩大至一万余平方米，自建高温库升至5座，冷冻低温库达到1400余平方米，为更多丰富的食材品类提供新鲜存储空间，实现了食材的区域化和模块化。